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Endelig 
besvarelse af spørgsmål nr. 
S 767 af 13. januar 2010 til 
udenrigsministeren stillet af 
Kamal Qureshi (SF).

Spørgsmål nr. S 767:

”Vil udenrigsministeren følge op på »World Watch List« undersøgelsen foretaget af 
organisationen Åbne Døre i år, beskrevet i Kristeligt Dagblad tirsdag den 12. januar 2010, ved 
at rette henvendelse til de pågældende lande og diskutere deres manglende evne til at friholde 
egne borgere fra forfølgelse pga. deres religiøse tilhørsforhold?”

Svar:

I Kristeligt Dagblads omtale af Åbne Døres rapport fremhæves diskrimination og forfølgelse 
mod kristne, som er et alvorligt problem. Det hilser jeg velkommen, da diskrimination og 
forfølgelse af kristne ofte overses. Enhver diskrimination og forfølgelse af medlemmer af 
religiøse samfund er selvsagt uacceptabel uanset hvilket trossamfund ofrene for diskrimination 
og forfølgelse måtte tilhøre. 

Med det sigte at bekæmpe diskrimination og forfølgelse på grund af religion arbejder regeringen 
for internationalt at sætte fokus på staternes manglende efterlevelse af deres internationale 
forpligtelser.  I den forbindelse er regeringen opmærksom på muligheden for at rejse spørgsmål 
om manglende efterlevelse bilateralt over for lande, hvor der er problemer med overholdelse af 
menneskerettighederne.  I multilateral sammenhæng håndterer Danmark i vidt omfang 
spørgsmål om menneskerettighedskrænkelser sammen med vores EU-partnere. I november 
vedtog EU rådskonklusioner, der fordømmer alle former for intolerance mod personer på 
grund af deres tro.

I FN-regi Danmark benytter bl.a. Universal Periodic Review, hvor alle FN’s medlemslandes 
overholdelse af deres menneskeretlige forpligtelser over en 4-årig periode er genstand for 
gennemgang, til at stille kritiske spørgsmål til alle FN’s medlemslande. Således stillede Danmark 
i december 2009 bl.a. kritiske spørgsmål til Nordkorea, som er nævnt i artiklen. Iran og 



Egypten, som ligeledes er nævnt i Kristeligt Dagblads artikel, skal eksamineres i næste runde af 
Universal Periodic Review, der finder sted i februar 2010.


